
Devetnaesta obljetnica
stradanja u Trusini

P
" o laganj em vijenaca, paljenjem svijeća i svetom misom koju j e pred vod io mons . ~.

Tomo Knežević, u ponedje ljak, 16. travnja 2012. godine, u selu Tru sina obi lj eže­
na je 19. obljetnica stradanja 22 hrv atska branitelja i civi la. Izas lans tvo Vijeća

mini stara BiH predv odi o je predsjedatelj Vje koslav Bevanda.' Vijence su položila i iza­
slanstva obitelji ubijenih Hrv ata Trus ine, predstavnici. Ministarstva obrane i Oružanih
snaga na čelu s brigadni m gen eralom Ivicom Jerkićem, izas lans tvo HDZ BiH i Hrvatsko g
narodnog sabora (HN S) s predsjedateljem Draganom Čovićem, izas lans tvo Vlade HNZ
predvođeno predsj ednikom Denisom Lasićem, pred stav nici ministarstva branitelja HNŽ,
izaslanstv o Grada Mo stara, općina Konjic, Pro zor-Rama, Gornji VakuflUskop lje, iza­
slan stvo pog inulih branitelja liNŽ, izaslanstvo HVlDRA-e i dr . "Sve je pusto u zaleđu

Jablaničkog j ezera go tovo kao i u Tru sini , ovdje je od 7.000 predratnih, ostalo oko 250
Hrv ata, rekao je mjesni župnik fra Darko Drlj o. (hdz bih )

I
ako je školska godina počela prije sedam mjesec i, djeca branitelja još nisu dobila sti­
pen dije. Srednjoškolci i studenti podnijeli su zah tjeve još pro šle godi ne, no odg ovor
nisu dob ili. Tim su novcem, kako kaž u, željeli platiti i nastaviti školovanje. Ministar

brani telja Predrag Matić izja vio je kao se čekalo izvješće Erste Invest Fonda iz kojeg se
novac isplaćuje. Ove je godine za stipe ndije osigurano 44milijuna kuna, što j e upola manje
nego prošle godine. ,,Nam a pun o znači ta stipendija jer putuj em o do škole 30 km i 30 km
nazad, a to očito nikog ne zanima niti je koga brig a što je to nam a probl em", kaže matu ­
ranti ca Mirela Čulina. "Općenito samrazočaran u cijeli sustav" , i stiče Jakov Kurtović, stu­
dent agronomije. "Ove je godine 40% manji priljev sredstava i mi se moramo tome prila­
goditi. Krajem mjeseca počet će prve ispla te, rekao je ministar branitelja Predrag Matić.

(braniteljski portal)

HRVATSKO SLO~O

Djeci
branitelja
upola manje
sredstava
nego prošle
godine

ali i obični vojnici-ročnici, koji su tri dana,
pod pun om ratn om opremo m i uzbunom sa
strah om iščekivali svoj e prvo "vatreno
krštenje"! Kako bi se pokazala i dokazala
kompletna politička, povijesna, pa i psiho­
loška težina događaja u Pologu aut ori do­
kumentarnog film a "3 dan a" (Zdenko Ju­
rilj , Tomislav Topić, Tomislav Bubalo i
Antoni Ćorić) snimat će i svjedočenja čel­

nika tada šnje političke , vojne i policijske
vlas ti. Prvi put u filmu će govoriti generali
biv še JNA, pukovnici potpukovnici, ali i
predsjednici , mini stri , načelnici općina,

predsta vnici Katoličke crkve, zapovjednici
policijskih uprava. .Želimo prikazati stav
većeg broja izravnih sudionika cije log do­
gađaja, ali i onih ljudi koje je trod nevna bl----:
okada neizravno, na određen način, da tako
kažemo, okrznula", ističe Zdenko Juri lj,
j edan od autora dokumentarnog film a

(www.braniteljski port al .hr / www.pos u­
sje-online.info)

P
o laganjem vijenaca i paljenjem svijeća kod spomen-obilje žja u Hutovu, općina

Neum, rodbina, sub orci i sumještan i odali su 14. travnja 2012. počast poginulim
vitezovima: Ivici Batarelu iz Lučana, Damiru Buljanu iz Bitelića i Ivanu Filipoviću

iz Raml jana, a u mjesnoj crkv i Krista Kralja služe na je sveta misa zadušnica.

(www.brani teljski portal .hr)

Sjećanje na poginule
hutovske branitelje

Dvadesetprva obljetnica
riječkih Ajkula

OBUETNICE I SJEĆANJA

U Kninu obilježeno
dvadeset godina HVO

S
pecij alna j edinica po licij e Rijek a, koja djelu.~e u ~.

sastavu Ministarstv a unutarnjih pos lova Republi- ~.~. ' . •,:.
ke Hrv atske, u petak, 13. travnja 20 12., prigodnim

je prog ramom ob ilježi la 21. obljetnic u osnutka Prvi put
postroj ili su se 8. travnja 1991., što se smatra službenim
datumom osnutka. Od 1991 . do 1996 . poginulo je osam
pripadnika jedinice, pedesetak ih je lakše. a dvanaest
teže ranje no . Položeni su vijenci i zapaljene svijeće na
spomen-križu i spomeniku ispred PU pri morsko-goran-
ske te Aleji hrvatskih branitelja na Centralnom gradsk- .
om grob lj u Drenova. Služen a je sveta misa zadušnica u svetištu Majke Božje Tr satske za
sve poginule i umrl e specij alce .Ajkule" i sve poginule hrvatske branitelje.

(vecernj i list / brani teljski portal)

U
Kinu j e 14. travnja svečano obi­
lježena 20. god išnj ica od os nivanja
Hrv atskog vijeća ob rane. U subotu

su položeni vije nci kod Sp om enik a Hrv at­
ske pobjede OLUJA 95, nak on čega j e u
crkv i Sv. Ant e održana misa zad ušnica za
sve poginule branitelje i pripadnike HVO.
Poslije mise održ ana je svečana tribina u
Domu HV na kojoj je prikazan dok umen­
tarn i film "3 DANA" . "3 dan a" ("3 Days"),
koj i će nak on punih dvadeset godina iz pr­
ve ruke prikazat i što se doi sta 7. , 8. i 9. svi­
bnja 1991. događalo u mjestu Polog izme­
đu Mos tara i Sirokog Brije ga, kada je go l­
oruki narod Hercegovine stao pred kolonu
od 100 tenkova i oklopnih voz ila tadašnje
JNA. Dokumentarni film jenapravila BiH
produkcijska kuća "Kadar" i Kino-videok­
lub "Am ater". Uz prikaz široj javnosti ne­
dostupne arhivske građe, u filmu će svoje
ispovije sti , osjećaje iznijeti "obični" ljudi
koj i su prije 20 god ina bili spre mni ostavi­
ti svoj živo t pod tenkovskim gusj enicama,

Oni su naša povile st
STOPAMA POBIJENIH, Glasilo Vicepostulature postupka mu čen i štva , Siroki Brijeg, godina V., br.1r 2012.

Iz krstionice

O
tvarajući stranice Stopama pobijenih
čitateljevu pozo rnos t odmah privlači

niz fotog rafija pobijenih hercego­
vačkih franjevaca. U vremens kom razdoblju
od 1942. do 1945. nestalo je 66 franjevac a.
Njihovi su grobovi samo jednim dijelom po­
znali. U Širokom Brijeg u počivaju 22, u Ko­
čerinu 2, Čit luku 3, Međugorj u I i u Mace­
lju 3 franje vca. Uredn ištvo obavještava č ita­

telje da su franjevce "pobili komunisti" i u
isto vrijeme traži "svjedočenje glede njihova
pogubljenja". Osim toga čitate lj i se pozivaj u
da "o bjave ako su na njih ov zagovor dobili
neku milost ili č udo." zasve one čitatelje

koji imaju neke spoznaje, ali i za one koji se
žele pretplatiti na glasilo evo i adrese: Vi­
cepostulatura postupka mučeništva , 88220
Široki Brijeg, Kard. Stepinca 14; tel. (039)
700-325. Već je uobičajeno da na početku

svakog novog broja glasi la či tamo uvodnu
riječ glavnog i odgovo rnog urednika fra Mi­
ljenka Stojića. Upravo ta riječ , koja nam ot-

kriva i istaknutog književnika, ponajbolji je
uvod u.sadržaje glasila. Stopama pobijenih
prepoznatlj ivo je glasilo po već spomenutoj
stranici s fotografij ama , ali i posebno po to­
me što je jedinstven o po svome sadržaj u i po
tome što su "pobijeni hrvatski puk i pobijeni
hercegovački franje vci u ja vnosti progovori­
li na nov način". U uvodnoj riječi fra Milje­
nko Stojić napominje da je uz sljedeću ob­
ljetni cu pobijenih franjevaca pokrenut natje­
čaj za radove iz područja književnosti,-glaz­
be, likovne kulture, povijesti, računarstva,

umjetničke fotografije i videa. Iako je natje­
čaj pobudio veliko zan imanje , za požaliti je
što o tom natječaju nismo či tali i u drugim
listovim a, novinama i časopisima. Uredni k
najavljuje nešto što mora obradovati čitate­

lje, a to je da će se glasilo moći nabaviti i na
kioscima. Jedn a od urednikovih poruka, tj.
njegov poziv, svakako će razvedriti lica mn­
ogih čitatelja: ,,Zar ima išta ljepše nego vi­
djeti plodove svojih ruku? Skupimo, dakle ,

hrabrost i krenimo mijenjati sebe i društvo
koje nas okružuje. Bog će nam u tome po­
moći ." U nizu kraćih napisa upozn ajemo se
s obilježavanjem grob išta, otkrivanju i rasv­
jetljavanju grobišta, prilozima za životopise,
o snimanju dokumentamog film a o padu Ši­
rokog Brijega, simpoz iju Stopama pobije­
nih, o jednom natječaju za djecu i mlade, itd .
Obnova Imnjcve čkc mlinice i izgradJlja zao­
bilaznice, naslov je rada Mile Lasića. Autor
donosi podatke o izgradnji zaobilaznice. za­
tim o glavnom projektu, o zaštiti spomeničko­
prirodnog kompleksa Široki Brijeg i još niz
drugih podataka Vrijedni čitateljeve pozorno­
sti prilozi su autora Vice Nizi ča, Roberta Jo­
li ča, Damira Šimića, Radojka Karaman a, Ma­

.rije Biško, Anđelka Mijatovića... U razgovo­
ru s fra Damjanom Rozićem, koji je bio žup­
nik u Kongori od 1942. do 1948. doznajemo
da je u župi stanje "bilo očajno". Zatim pos­
tavlja se pitanje ,je li Tito osobno zapovijedio
masovne likvidacije političkih neistomi šlje-

nika". Stranice glasila često su posvećene on­
. ima koji su izgubili živote. Tako čitamo o fra
Križan u Galiću , njegovu životu, redovni štvu,
bolesti , starosti i ubojstvu . Isto tako pratimo
dane Križnoga puta fra Slobodana Lončara i
fra Zdenka Zupca. Krešimir Šego razgovara s
fra Bazilijem Pandžićem, uglednim hrvatsk­
im povjesničarom. Treba naglasiti da je gla­
silo gotovo na svim stranicama popraćeno br­
ojnim fotografijama koje čitatelju još više pri­
bliža vaju tekstove, ali i brojne ljude koj i su
svoj im životima i mučeništvom postali dio
hrvatske prošlosti, sadašnjosti i budućnosti,

ili bolje reći, dio hrvatske povijesti.

Branko P!LAŠ


